

# 习近平主席 11 日至 13 日赴印度出席中印领导人第二次非正式会晤并对尼泊尔进行国事访问

# 我外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京 10 月 9 日电 外交部发言人华春莹 9 日宣布：应印度共和国总理莫迪和尼泊尔总统班达里邀请，国家主席习近平将于 10 月 11 日至 13 日分别赴印度出席中印领导人第二次非正式会晤、对尼泊尔进行国事访问。

新华社北京 10 月 9 日电 (记者王卓伦)外交部 9 日举行中外媒体吹风会。外交部副部长罗照辉介绍国家主席习近平即将赴印度出席中印领导人第二次非正式会晤并对尼泊尔进行国事访问有关情况，并回答记者提问。

罗照辉指出，习近平主席将应印度总理莫迪和尼泊尔总统班达里邀请，于 10 月 11 日至 13 日分别赴印度金奈出

席中印领导人第二次非正式会晤、对尼泊尔进行国事访问。此访是在隆重庆祝中华人民共和国成立 70 周年后，习近平主席首次出访，也是中国国家主席时隔 23 年再次访尼，将为中印、中尼乃至中国同南亚关系发展注入新动力，为加强区域互联互通与经贸务实合作开辟新空间，为增进地区人民互信与友谊搭建新平台，为世界和平与繁荣作出新贡献。

罗照辉表示，中印同为发展中国家和新兴市场国家，也是世界上仅有的两个 10 亿人口级别的大国。中印携手合作，不仅助力彼此发展，而且有助于推动世界多极化和经济全球化进程，维护发

展中国家共同利益。两国领导人去年在武汉举行首次非正式会晤以来，中印各领域交流合作全面推进，有关分歧得到妥善管控，两国关系步入平稳向好新阶段。在金奈期间，习近平主席将同莫迪总理继续纵论天下大势，把脉龙象共舞，就事关中印关系发展的全局性、长期性和战略性问题深入沟通，为下一阶段关系发展确定基调、指明方向，向世界发出中印一致声音，为当前充满不确定性的世界提供稳定性、注入正能量。

罗照辉表示，尼泊尔是中国山水相连的友好邻邦，也是中国在南亚方向推进“一带一路”合作的重要伙伴。建交以来，两国平等相待、相互尊重、相互

支持，树立了不同大小和不同社会制度国家间和睦相处、互利合作的典范。此次历史性访问必将产生历史性影响。习近平主席将出席班达里总统举行的欢迎仪式、欢迎宴会，会见班达里总统，同总理举行会谈并见证签署多领域合作协约，会见尼共联合主席普拉昌达、尼联邦议会负责人及有关政党领导人。两国领导人将对中尼关系发展做出新规划，共同开启中尼关系快速发展新时代，深化政治互信，夯实中尼世代友好的民意根基，推动两国高质量共建“一带一路”，加快推进跨喜马拉雅立体互联互通网络建设，为两国各领域务实合作注入新动能。

# 2019 年常规预算约 13 亿美元没到位，遭遇近十年最严重赤字

# 联合国月底或陷入拖欠工资窘境

■本报驻联合国记者 贾泽弛

联合国秘书长古特雷斯 10 月 8 日警告，截至当天，联合国 2019 年常规预算尚有约 13 亿美元的资金没有到位，这是联合国“近十年来最严重的赤字”，联合国的工作和改革因此受到了威胁。到今年 10 月底，联合国或出现拖欠员工工资和供应商账款的局面。

由于美国被古特雷斯的这份声明“点名批评”，美国总统特朗普 10 月 9 日清晨在推特上发文表示，“那么你就让所有成员国付钱，不要只让美国付钱”。古特雷斯 8 日通过发言人向所有联合国成员国发布了一份声明，声明表示，联合国正面临“近十年来最严重赤字”，“在月底前有耗尽其流动性储备，并拖欠工作人员工资和供应商账款的风险”。

古特雷斯强调，《联合国宪章》规定会员国有及时足额缴纳预算摊款的义务，感谢 129 个会员国今年已缴纳其常规预算摊款，同时敦促那些未缴纳会费的国家尽快和全额缴纳，“这是避免联合国因拖欠账款而在全球范围内运转受到干扰的唯一方法”。

声明透露，截至 9 月底，成员国仅支付了联合国 2019 年常规预算总摊费用的 70%，而去年同期，这一数字是 78%。截至 10 月 8 日，成员国向联合国常规预算支付了 19.9 亿美元，这意味着今年尚有约 13 亿美元的资金没有到位。“如果联合国没有从今年初开始缩减运营成本，截至本月，资金短缺将达 6 亿美元”，这意味着将没有足够的资金举行联合国一般性辩论以及其他高级别会议。

迄今为止，联合国已经采取诸多措施防止运营出现重大中断，包括进一步

减少公务旅行，推迟商品和服务支出，在总部工作地点的正式会议时间以外停止活动等。但这些措施还是不够。

联合国资金短缺是一个反复发生的问题，严重阻碍了联合国秘书处履行其职责的能力。联合国不得不根据可用现金的数额来规划其优先事项，这削弱了它落实政府间组织决定的任务的能力。

中国目前是联合国常规预算摊款第二大的国家。联合国数据显示，中国已经足额缴纳了 2019 年约 3.35 亿美元的常规预算摊款。美国则是常规预算摊款第一大国家，也是常年不足额缴纳会费的“老赖”。美国迄今为止仍是 2019 年 64 个未全额支付常规预算摊款的国家之一。美国 2019 年还应付 6.74 亿美元的常规预算摊款。截至 2018 年底，美国累计拖欠常规预算摊款达 3.81 亿美元。

历史上，美国与联合国会费问题发生过多次纠纷。上世纪末，美国拖欠联合国会费和维和经费总额达 10 多亿美元，导致联合国财政状况恶化。美国借此向联合国施压，并实现了将自己承担的联合国会费比例从 25%降到 22%的目的。

在维和费用方面，美国应承担的比例在 28%左右，但美国多次强调，最多只能承担 25%，并且已连续两年单方面只交 25%，拖欠维和预算逾 5 亿美元。

美国的问题不仅在于不足额缴纳会费，还在于付费时间过晚。美国政府因为自己的财政年度从 10 月 1 日开始，每年都在 10 月缴纳会费，而联合国推荐的缴费期是不晚于 1 月 31 日，以便于对全年花费的统筹安排。由于美国常规预算摊款一般都超过 5 亿美元，这么大一笔钱到了 10 月才到位，给联合国运转造成了一定麻烦。(本报联合国 10 月 9 日专电)

# 埃尔多安宣布向叙利亚北部发动军事行动打击库尔德武装

# 土耳其拥有绝对优势仍前景难料

专家观点

■ 邹志强

土耳其总统埃尔多安 9 日宣布，向叙利亚北部发动代号为“和平喷泉”的军事行动，面对土耳其志在必得的强硬态度，美国总统特朗普要求美军撤离土叙边境相关区域，对土耳其的军事行动“不支持、不参与”，这实际上为土耳其的军事行动打开了方便之门。一时间叙利亚北部战云密布，地区形势骤然紧张。

根据土耳其政府的说法，出兵叙利亚的主要目的是维护本国边境地区安全，让叙利亚难民回归，打击“伊斯兰国”和恐怖主义，并尊重叙利亚的领土完整。其中最核心的还是打击被视为心腹之患的叙利亚库尔德武装，这是近年来土耳其的主要安全诉求。

土耳其一直将库尔德武装的崛起视为对本国安全的最大威胁，认为叙利亚境内的库尔德武装“人民保护部队”及其政治组织“民主联盟党”是库尔德工人党在叙利亚的分支，均为“恐怖组织”，并已经在土叙边境形成了一个威胁土耳其国家安全的“恐怖主义走廊”。土耳其希望在叙利亚北部建立一个由其控制的“安全区”，在清除和隔绝库尔德武装的同时，安置滞留其境内的数百万叙利亚难民，从而打造一个“和平走廊”，确保土叙边境安全和地区稳定，并在未来的地缘政治博弈中占据更为有利的地位。

叙利亚内战爆发后，300 多万叙利亚难民在土耳其境内长期滞留，使土耳其背上了沉重的社会经济负担，特别是在近年经济增长乏力的背景下，国内民众对此怨言越来越大。按照土耳其的设想，在叙北部建立一个 30 余公里宽的“安全区”，可以安置 100 万至 200 万叙利亚难民。未来如何将“安全区”进一步延伸至拉卡和阿勒祖尔的三角形区域内，将能够安置 300 万叙利亚难民。果能如此，将在消除库尔德武装安全威胁的同时，甩掉叙利亚难民这一沉重的包袱。

土耳其原本希望通过与美国谈判共同建立自己期待的“安全区”，从而兵不血刃地占领叙利亚北部与之接壤的全部地区，对于土耳其来说这也是最优选择。但美土迟迟无法达成一致加上美国的拖延态度逐渐耗尽了土耳其的耐心，最终忍无可忍的土耳其做出了单独出兵建立“安全区”的决定。

当前美军也已经撤出土耳其的潜在进攻区域。虽然土耳其拥有绝对优势并



10 月 8 日，在土耳其阿克恰卡莱附近，军车驶向土叙边境。

新华社发

# 欧盟担忧土行动再生难民潮

俄总统普京召集会议讨论叙利亚局势

本报讯 综合新华社消息，多名欧洲联盟官员 8 日对土耳其可能在叙利亚东北部地区发起军事行动表达关切，担忧这一举动给欧洲带来新一轮难民潮。

卢森堡、希腊、保加利亚和塞浦路斯等多国官员当天在卢森堡会商移民事宜。多名与会官员说，如

果土耳其发起军事行动，土耳其境内大约 360 万叙利亚难民可能决定前往欧洲，以避免今后遭遣返厄运。

在土耳其的叙利亚难民面临转移至美土在叙东北部所设“安全区”的风险，进而导致难民涌向欧洲。据克里姆林宫网站 8 日发表的

声明，俄罗斯总统普京 8 日召集俄联邦安全会议常务委员就叙利亚局势等问题进行讨论。会议讨论了叙利亚东北部紧张局势、叙利亚宪法委员会启动工作等。声明说，当前的重要任务是避免任何可能阻碍和平解决叙利亚问题的举动。

另据俄外交部网站发表的声明，当天早些时候，俄罗斯外长拉夫罗夫应邀与土耳其外长恰武什奥卢通电话，双方详细讨论了叙利亚问题解决进程，并特别就叙利亚东北部局势进行了磋商。

土耳其顺利占领叙议中的“安全区”，清除库尔德人和安置阿拉伯人的设想也并不容易实现。重新安置数百万难民是一项复杂的系统工程，不仅将耗资不菲，也需要强大的技术保障和必要的国际支持。

同时，这一地区预计将成为土耳其军队与叙利亚库尔德武装对峙的新前线，短期内安全形势可能十分紧张，在安全和生计难以有效保障的情况下，已在和叙利亚政府接触，不排除未来达成合作协议，联合起来共同对抗土耳其。内外各方在叙利亚的博弈态势随时可能出现新的变化。

最后，如何保持“安全区”稳定和顺利实施难民安置是一项重大挑战。即使

占到有利地位，但受到多种不确定性因素的影响，未来形势将如何发展依然难以预料。

首先，美国的态度依然摇摆不定，特朗普政府的政策素来复杂多变，且美土在库尔德问题上的结构性分歧并没有解决，美国并没有完全撤军和放弃对库尔德武装的支持。特朗普默许土耳其的军事行动之后，在国内外遭到“背叛盟友”的强烈指责，随之又要求土耳其军队保持克制，并威胁说如果超过一定界限“将彻底摧毁土耳其经济”。当前美军在叙利亚依然部署有约 1000 人，美国军方也声明不会撤离叙利亚。此外，俄罗斯等其他外部大国的态度也将对此起

到重大影响。

其次，经过近年来的战争锻炼和持续的外部援助，叙利亚库尔德武装已经形成气候，拥有很强的战斗和生存能力，绝不会坐以待毙。库尔德武装“叙利亚民主军”领导人在对美国撤军表达不满的同时，已经表示将“不计一切代价保卫叙利亚东北部地区”。在当前面临被美国抛弃的危险情况下，库尔德人已经在和叙利亚政府接触，不排除未来达成合作协议，联合起来共同对抗土耳其。

最后，如何保持“安全区”稳定和顺利实施难民安置是一项重大挑战。即使

所副研究员)

# 白宫拒绝配合对特朗普的弹劾调查

指责国会为非法的“私设法庭”

美国白宫 8 日宣布，将拒绝配合国会众议院针对总统特朗普的弹劾调查，指称民主党人主导的调查“违宪、毫无依据”。

受美国国务院阻拦，弹劾调查的关键人物、美国驻欧洲联盟大使戈登·桑德兰当天上午没有如期前往众议院作证。民主党批评特朗普妨碍国会、“滥用职权”。

白宫法律顾问西德隆 8 日致信众议院议长佩洛西等众议院民主党高层。信件说，弹劾调查缺乏“合法的宪法依据”，缺乏公正，白宫不会参与，将中止所有有关这一“非法”调查的合作。

一名白宫高级官员说，这意味着白宫不会允许其他他受政府管辖的证人去国会作证或按要求交出文件。

美联社报道，这封长信标志白宫采取新的策略，反击针对特朗普的弹劾威胁。

美国一名情报官员先前举报，特朗普 7 月 25 日与乌克兰总统弗拉基

米尔·泽连斯基通电话，要求乌方调查美国前副总统、2020 年总统选举民主党热门竞选人乔·拜登及其家人。众议院议长佩洛西 9 月 24 日宣布发起针对特朗普的弹劾调查，指称特朗普滥用职权、谋求个人政治利益。

就白宫拒绝配合，众议院情报委员会主席亚当·希夫 8 日在社交媒体“推特”回应，说这一举动展现总统“凌驾于法律之上”的态度。佩洛西当晚发布声明，威胁追究总统的责任，“总统先生，您不能凌驾于法律之上”。

白宫反对众议院没有经由全体表决就发起弹劾调查，认为特朗普的正当权利受到侵犯。

美国驻欧盟大使桑德兰原定 8 日上午在众议院下属 3 个委员会闭门会议上作证。路透社报道，桑德兰已从欧洲飞回美国，作证前数小时遭到美国国务院阻拦。

美联社报道，桑德兰曾向特朗普的就业委员会捐款 100 万美元，民主

党人认定桑德兰可以提供有价值的证词。他的律师罗伯特·卢斯金说，桑德兰本人对不能作证“极度失望”。

特朗普 8 日在“推特”留言，他表示愿意让桑德兰作证，但不幸的是他要面对的是一个非法的“私设法庭”。

众议院情报委员会主席希夫说，桑德兰缺席是特朗普和国务卿迈克·蓬佩奥妨碍国会的“又一有力证据”。众议院议长佩洛西说，特朗普阻挠证人作证是“滥用职权”。

众议院情报委员会、外交委员会和监督改革委员会 8 日下午向桑德兰发出传票，要求他 10 月 16 日现身作证并交出文件，包括个人通信设备的通信记录。桑德兰已经把个人通信记录交给白宫，但白宫拒绝移交众议院。

桑德兰缺席触发对其他证人能否如期作证的疑问。美国前驻乌克兰大使约诺维奇定于 11 日作证。众议院下属委员会还传唤了另外两名国务院官员。王雪梅(新华社供本报专稿)

# 上海浦东发展银行股份有限公司上海分行与中国长城资产管理股份有限公司上海分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据上海浦东发展银行股份有限公司上海分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司的债权转让安排，上海浦东发展银行股份有限公司上海分行将其公告清单所列借款人及担保人享有的借款合同、抵债协议、担保合同、还款协议和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司。上海浦东发展银行股份有限公司上海分行特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人以及包括但不限于清单列明的受让人等其他人下列债权及其相关权益已转让的事实。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司作为下列债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及其担保人，从公告之日起向中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息业务或相应的担保责任。

上海浦东发展银行股份有限公司上海分行 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2019 年 10 月 10 日

注：1.本公告清单仅列示截至 2019 年 5 月 31 日的贷款本金余额，借款人和担保人应支付给中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司的利息及其相关权益，按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算。2.若借款人和担保人因各种原因更名、合并、分立、改制、歇业、吊销营业执照、破产、清算或丧失民事主体资格，请相关债权债务主体、清算主体为履行义务或承担民事责任。3.担保人包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人。

上海浦东发展银行股份有限公司上海分行 联系人：周先生 电话：021-68881389 住所地：浦东新区浦东南路 588 号 26 楼 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 联系人：肖先生 电话：021-68869516 住所地：上海市陆家嘴环路 333 号 11 楼

序号	借款人(主债务人)	借款合同编号	贷款本金	担保人(从债务人)
1	上海豪驰物资贸易有限公司	97162013280020	9,950,000.00	郑若平、郑若岩、林云妹、郑若琴上海壹浩实业有限公司、罗杰、郑幼琴、葛晋安
2	上海孟昊钢铁集团有限公司	98402011280110	14,850,000.00	林春
3	上海能源化工总公司	956033_966122_966130	11,457,400.00	上海第一五金商店(集团)公司
4	上海高山能源化工公司	966 字 154 号	7,500,000.00	上海第一五金商店(集团)公司
5	上海第一五金商店(集团)公司	2002121025_2002101005_2002111012、2002081008_2002071012	14,100,000.00	上海金机(集团)公司
6	上海朝华科技有限责任公司	9840200428081101、9840200428060102、9840200428060103	26,963,591.50	朝华科技(集团)有限公司
合计			84,820,991.50	